

bb. 21./ vasárnap ... folyt./ 11

az időszerű munkák legfontosabbja így a gyomirtás, illetve a kiegészítő vetemények pótlása lesz. a megyében egyébként végfelé közeledik a pillangósok kaszálása, s megkezdtek a széna betakarítását is.

a duna-tisza közti táj gyümölcsösök kertjeiből vasárnap is érkeztek friss szállítmányok a felvásárló telepekre. kecskemét környékén a földi epert szedték, jánoshalma és kiskőrös vidékén pedig a feketeszárú cseresznyét és a korai meggyet szüretelték. a tavaszi aszály ellenére kielégítő a csonthéjasok minősége. friss zöldségfélékből is az első jeleztetőbb felhozatal vasárnap volt: tíz vagonnyi borsót, retket, kelkáposztát és egyéb főzeléknövényt értékesítettek a gazdaságok./mti/

--

bb 22. bondor józsef hazaérkezett moszkvából

1 sb/tné-ju hgy

1971. június 6.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap hazaérkezett moszkvából a magyar építésügyi küldöttség, amely résztvett a kgst építésügyi állandó bizottságának május 31-től június 6-ig megtartott 31. ülésén. a tanácskozáson értékelték az együttműködés fejlesztésére hozott korábbi intézkedések eredményeit és meghatározták a további feladatokat. /mti/

--

- v é g e -

- 16 -

1900

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k  
1971. június. 7.

bb.1. három hét múlva békekölcsön sorsolás - 175.7 millió forint a ii. a iii és a iv. békekölcsön kötvényekre

o kf/kf/ ie/p

hagy

1971. június.7.

az országos takarékpénztár három hét múlva, június 28-án és 29-én budapesten tartja a ii., a iii. és a iv. békekölcsön 1971. első félévi sorsolását.

az első napon a ii. békekölcsönt sorsolják; 141.700 kötvényre 37.5 millió forintot, másnap a iii. békekölcsön 655.350 kötvényre 85.6 millió forint, a iv. békekölcsön 402.500 kötvényre 52.6 millió forint jut nyereség és törlesztés formájában.

a kétnapos húzáson a három békekölcsönből összesen 1,199.550 kötvényre 175.7 millió forintot sorsolnak ki. a nyertes kötvények beváltása július 6-án kezdődik./mti/

--

-1-

1900

bb.2. minisztériumi intézkedés a képzés nélküli dolgozó nevelők számának csökkentésére

1 vt/pá/p zs la

1971. június.7.

az alsófokú oktatási intézmények oktató-nevelő munkája személyi feltételeinek javítása, a képzés nélküliek számának csökkentése érdekében a művelődésügyi minisztérium intézkedést adott ki, amely hangsúlyozza: a nyugdíj korhatárt elért, de egészséges és dolgozni akaró pedagógust / tanárt, tanítót, ovónőt / ne kényszerítsenek a kinevező szervek nyugdíjba, az ilyen pedagógust ösztönözzék további szolgálatra. ha szükséges, elsősorban a már nyugdíjazott, egészséges és még dolgozni akaró pedagógusokat alkalmazzák újból kinevezéssel, illetve szerződéses munkaviszonyban. a további igények kielégítésére óradási lehetőség biztosítható olyan pedagógus végzettségű személyeknek is, akik nem oktatásügyi területen dolgoznak.

ha a felsorolt lehetőségek sem oldják meg a pedagógus-ellátás problémáit, a területileg illetékes pedagógusképző intézmények utolsó évfolyamos hallgatói közül gondoskodjanak pótlásról. az ilyen hallgatók tanulmányaikat levelező úton fejezhetik be.

oktató-nevelő munkára képzés nélkül csak abban az esetben lehet valakit alkalmazni, ha a pedagógus állást képesítéssel, vagy a tanárképző főiskolák negyedéves, a tanítóképző intézetek harmadéves, az óvónőképző intézetek másodéves hallgatóival semmiképpen nem tudják betölteni. [Ilyen esetben csak azokat a középiskolai érettségivel rendelkezőket szabad alkalmazni, akik valamelyik pedagógusképző intézetben felvételi vizsgán megfeleleltek, de hely hiányában nem vették fel őket. az érintettek a felvételi vizsga megismétlése alól mentesülnek.

a minisztériumi intézkedés utal arra is: fontos, hogy a már működő képzés nélküli nevelők, bizonyos határidőn belül minél nagyobb számban szerezzék meg az oktató-nevelő munkához szükséges szakképzést./mti/

--

-2-

bb.3. virágzanak a legillatosabb orchideák a szegedi fűvészkertben-megkezdődött az idegenforgalmi szezon

vid/kz/p hgy

1971. június.7.

a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében szirmot bontottak a legillatosabb mexikói orchideák. paradus környezetben, a tóra hajló fűzfákra helyezték el a mexikóban honos növényeket, amelyeket szegeden függőkosarakban nevelnek. hazájukban ezek az orchideák fákon laknak és gyökérzetükkel fakorhadékból táplálkoznak. erős, de nagyon kellemes illatukat masszire elhordja a szél, s így szinte magukhoz vonzzák a látogatókat. szegeden a szabadban nyíló orchideák virágzása mindig egybeesik a nagy idegenforgalmi szezon kezdetével. egymást váltják a népes látogató csoportok az ország minden részéről, de gyakoriak a külföldi vendégek is. a napokban a német demokratikus köztársaságból biológus pedagógusok nagyobb csoportja érkezett. a vendégek elmondották, hogy magyarországi körutjukon első állomása szeged, mert nagyon kíváncsiak a fűvészkert híres rendszertani bemutatójára. feljegyzéseket készítettek az ezer fajta növény családok szerinti csoportosításáról és a látottakat otthoni munkájukban kívánják hasznosítani./mti/

--

bb.4. robbantás-sorozattal bontják az életveszélyes lakóházakat

1 ba/pá/p ie hgy

1971. június.7.

városrendezési és biztonsági okokból több mint 35.000 elavult, rossz állapotban lévő fővárosi lakást kell a következő években lebontani. ezek közül ötven életveszélyessé vált épületnél a legsürgősebben meg kell kezdeni a bontási munkálatokat.

a fővárosi tanács a bányászati kutató intézet speciális épületrobbantó szakembereihez fordult segítségért. a robbantási módszer ugyanis nemcsak gazdaságosabb, hanem sokkal biztonságosabb is a hagyományos épületbontási eljárásoknál.

/folyt . köv /

-3-

bb.4. robbantás-sorozattal ..... 1.folyt /p

a kutató intézetben készített szerkezettel egyszerre féltonna robbanó anyagot is fel tudnak használni anélkül, hogy a környező épületekben kárt tennének. az öreg házakat robbantó brigád számos nehéz feladatot oldott már meg a főváros területén. nem egyszer olyan épületet kellett lerobbantani, amelynek egy másik, ujonnan épült lakóházzal közös tűzfala volt. ilyenkor szeizmikus méréseket végeztek, így kísérletezték ki, mennyi a maximális erősségű rázkódás, amit az épen maradó épület kibír.

a városrendezési terv során a legnagyobb robbantás-sorozatot a vii. kerületi százház utcában hajtják végre. az ikv javasolta, hogy az előregedett ház sor néhány épületét, amely jobb karban van a lebontásra ítéltéknél, ideiglenesen hagyják állva. a szakemberek szerint általában lehetséges három egymás mellett álló ház közül a két szélsőt úgy lerobbantani, hogy a középső állva maradjon. a százház utcai épületek azonban olyan rossz állapotban vannak, hogy a legkíméletesebb robbantás esetén is veszélyes hajszáltrepedések keletkezhetnek bennük. ezért ebben az utcában egész ház sorokat egyszerre robbantanak majd le.

a robbantás-sorozatot a déli pályaudvar közelében, az új intranszmas székház mögött kezdik. az üvegpalotából mindössze 6 méterre álló háromemeletes lakóépületet kell a „legfinomabb”, módszerekkel lerobbantani. a szakemberek szerint még az ablakok is teljes épségben vészélik majd át a „veszélyesnek”, látzó akciót./mti/

--

bb.5. bucsuznak forsyte-ék, jön sebastien- új sorozatok a t v nyári műsorán

1 nn/mm/p zs la

1971. június.7.

„szomorú”, este vár a tévé-nézőkre július 4-én, ekkor vetítik a forsyte saga utolsó epizódját. az angol filmsorozat, amely alighanem a televízió eddigi egyik legnépszerűbb műsora volt- egyelőre utódnélküli. a vasárnap esti főműsoridő elszabadul, ellenben július 10-étől szombat délutánonként tíz héten át egy nszk sorozat kerül képernyőre, a „salto mortale”, egy-egy órási epizódokban látványos, mozgalmas cirkusz-történetet elevenít meg.

/folyt. köv ./

--.4-

bb.5. bucsuznak forsyte-ék..... 1.folyt/p

június 24-én véget ér a „minden kilométerkőnél”, című bolgár sorozat is, s helyét „a tengeri titkai”, című nszk produkció veszi át. az ugyancsak 13 részes, egy-egy órási folytatásokból álló alkotás a világhírű cousteau kapitány mélytengeri utjairól, a tengerfenék egzotikumairól, ritkán vagy soha nem látott növényekről, állatokról számol be.

július 4-én tűnik fel utoljára a képernyőn, a „gorri az ördög”, s helyette - bizonyára nagyobb sikerrel- a „sebastien és a mary morgan”, című 13 részes sorozat indul. az érzelmes, harminc perces történeteket vasárnap délutánonként vetítik majd.  
/mti/

--

bb.6. vásárápítkezés szegeden

vid/kz/p hgy

1971. június.7.

a hagyományos délalzföldi ipari seregszemlét - a huszonhatodik szegedi ipari vásárt- az idén új környezetben, a város legnagyobb terén a marx téren rendezik meg. a vásárápítók hozzáfogtak a nagy munkához, a kiállítási csarnokok, pavilonok kialakításához. szombaton a szó szoros értelmében a magasba emelkedett az első kiállítási csarnok: a győri pamutszövő és műbörgyár óriási zeppelin-léghajóra emlékeztető felfújható sátra, amelynek már korábban elkészítették a beton alapot. az idei szegedi vásár egyébként a felfújható sátrak vetélkedőjének is ígérkezik: a győrieké mellett ugyanis a szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat egy másfajta, új típusú, ugyancsak sokszáz négyzetméter alapterületű ilyen sátrat állít fel, illetve mutat be egyéb újdonságaival együtt a szegedi vásáron. ezek mellett más pavilonok is épülnek majd a marx téren, s a közeli vasutforgalmi technikumot és más középületet is a kiállítók rendelkezésére bocsátanak. az idén összesen 15.000 négyzetméteres területen tartják meg a szegedi vásárt, amelyre már eddig több mint 100 hazai és jugoszláv vállalat jelentette be részvételi szándékát./mti/

--

-5-

He

bb.7. egyiptom , az északi sark, laosz, szuez- a külpolitikai rádióműsorok júniusi ,,szinterei,,

i bnn/gg/p la

1971. június.7.

a következő hetekben, hónapokban a rádió külpolitikai adásai igyekeznek még gyorsabban, még sokoldalubbán, körültekintőbben reagálni a nagyvilág eseményeire. ezért számos új sorozatot indítanak, külön kiadásokban elmezik a nemzetközi helyzet egy-egy eseményét havonta egyszer új külpolitikai dokumentum-műsor jelentkezik júniusban, a ,,szuez,, című összeállítás, amely az aktuális híreken túl a görög herodostól a biztonsági tanács határozatáig kelet-ázsia, forró, szinterével foglalkozó számos szerzőt, tudósítót, okíratot ,,szóltat meg,,.

a magyar rádió történetében első alkalommal lesz közvetítés az északi sarkról. a riporter a rádió moszkvai tudósítója, kulcsár istván, aki a szovjet rádió vendégeként utazott a messzi földrészre. az arab arcképcsarnok következő adásaiban az arab politikai közélet több képviselőjét ismerhetik meg a hallgatók. július elsején 30 perces dokumentum-összeállítás foglalkozik a nagyeurópai országok problémáival: a közelkedési gondoktól- a valutaválságig. a német szocialista egységpárt közelgő kongresszusáról vámos ignác, a rádió új berlini tudósítója jelentkezik majd, s előzőleg a ,,külpolitikai figyelő,, -ben három alkalommal számol majd be az ndk politikai-gazdasági helyzetéről, a kongresszus előtti napok atmoszférájáról. a ,,pillantás a szocialista világba,, legközelebbi száma a nők helyzetét elemzi a baráti országok tapasztalatai alapján. a ,,változó harmadik világ,, egyiptomot mutatja be. /mti/

--

bb.8. szovjet és bolgár tengeri hallal javítják az ellátást

i kf/fk/p ie hgy

1971. június. 7.

a téli halbőség után most, ha nem is hiánycikk, de kevés a hal. a tógazdaságok készlete kiapadt, a filézett dán tengeri hal a nagy kereslet és a zsákmánycsökkenése miatt világszerre, így hazánkban is, drágább lett.

/folyt köv./

-6-

be

bbb.8. szovjet és bolgár..... 1./folyt/p

a hazai hiány pótlására, az ellátás javítására új beszerzési forrást keresett a halért, sikerült olcsó szovjet és bolgár tengeri halat vásárolnia a szovjetunióból 45 vagonnal, bulgáriából 27 vagonnal. a mélyhűtött tengeri halak sütésre kiválóan alkalmasak. a szovjet sztavrida a keszeghez hasonlít azzal a különbséggel, hogy nem szálkás, míg a bolgár hek nevű hal a fogással is felveszi a versenyt.

egyelőre 30 vagon import tengeri hal került forgalomba, / a sztavrida különként 16 forintért, a hek 18 forintért/. miután ennél nagyobb mennyiséget kötöttek le, a hazai haltermelés bővüléséig folyamatosan el tudják látni a piacot. /mti/

--

bb.9. egyetlen évben: 52 millióan a művelődési otthonokban- minden ötödik lakos: könyvtárlátogató

i szö/mm/p zs la

1971. június.7.

évről évre nő azoknak a művelődési otthonoknak a száma, amelyeket a helyi tanácsok a szakszervezetekkel, üzemekkel, termelőszövetkezetekkel közösen működtetnek, kiadásukhoz együtt vállalják az anyagi áldozatokat - ez derül ki a művelődésügyi minisztérium legutóbbi összegezéséből. öt esztendővel ezelőtt még csupán 180 ilyen művelődési otthon volt az országban, ma már számuk megközelíti az ötszázat, az elmúlt öt éves tervben további korszerű művelődési házak, illetve központok épültek - többek között ajkán, kazincbarcikán, tiszaszederkényen, ózdon, salgótarjánban, tatán, szekszárdon, budapesten pedig csepelen, illetve az angyalföldi láng gépgyárban. tavaly 221 millió forintot fordítottak az intézmények kiadásaira, csaknem 14 százalékkal többet, mint 1969-ben.

a szabadidő növekedésével egyidőben mind nagyobb az érdeklődés a művelődési központok rendezvényei iránt: ma már évente 50-52 millió látogatója van a különböző programoknak. ugyanakkor a tudományos és ismeretterjesztő társulat színvonalas előadásait mintegy négy-öt millióan hallgatják meg egy-egy esztendőben.

/folyt köv./

-7-

be

bb.9. egyetlen évben : 52 millióan.....1.folyt /p

tovább gyarapodtak a közművelődési könyvtárak is. a tervidőszak kezdetén 19,3 millió kötet állt az olvasók rendelkezésére, ma már több mint 24,7 millióból válogathatnak, vagyis a gyarapodás több mint 25 százalékos. napjainkban minden ezer lakosra 2.396 könyv jut. emelkedett a közművelődési könyvtárak olvasóinak száma is, s elérte a 2 millió 300 ezret, így ma már a lakoságnak több mint 22 százaléka beiratkozott olvasója az ország valamelyik tanácsi vagy szakszervezeti könyvtárának, azaz átlagosan minden ötödik magyar állampolgár vált rendszeres könyvtárlátogatóvá.

a könyvtárak fenntartására az elmúlt esztendőben csaknem 150 millió forintot fordítottak, tíz százalékkal többet az előző évinél. kevés azonban az ugynevezett művelődési autó, a guruló könyvtárak száma mindössze 74./mti/

--

bb. 10. állandó jellegű gyártörténeti kiállítás nyílik ózdon

vid/kz/p hgy

1971. június.7.

az ózdi népművelési intézmények honismereti körének kezdeményezésére rövidesen gyár-és helytörténeti bemutató teremmel gazdagodik az iparváros. erre a célra a kohászati üzemek vezetősége a kör rendelkezésére bocsátotta az eddigi üzemélelmzési célokra használt volt béke étterem épületét. átalakítását a szocialista brigádok és a 102. számú gábor áron szakmunkásképző intézet fiataljai társadalmi munkával oldják meg. az épületben kap helyet a város első állandó jellegű gyártörténeti kiállítása, amely a százhusz éves kohászati üzemek fejlődését ismereti. az emléktárgyak között megtalálhatók majd a gyár jogelődjeinek fémbélyegzői 1808-tól napjainkig, valamint a különböző üzemek fontosabb berendezéseinek működő makettjei a kezdetleges kavarókemencéktől kezdve a mai száz tonnás teljesítményű acélgyártó maerz kemencéig. ezek nagyértékű makettjeit a gyár szocialista brigádjai és nyugdíjasai szabad idejükben készítették el. ezeken kívül -diorámákban - bemutatják a vas és acélgyártás, illetve a hengerlés egy-egy munkafolyamatát, valamint azt : hogyan dolgoztak a múltban és ma az ózdi kohászok. a másik teremben időszakos kiállításokra kerül majd sor a honismereti kör őstörténeti, régészeti és településtörténeti anyagából. az átalakított épületben a gyártörténeti kiállítást augusztus 20-án nyitják meg./mti/

--

-8-

bb.11. a balesetek megelőzésére: pszichológiai állomás a volánnál

i v/pá/p ie hgy

1971. június.7.

mind nagyobb a forgalom az utakon, s a a gépkocsivezetők egyre gyakrabban kerülnek olyan helyzetbe, amikor a másodperc töredéke alatt kell döntenüik és cselekedniük. ez készítette a volántröszt vezetőit pszichológiai állomás létesítésére. az állomás amely hivatalosan június 1-én kezdte meg munkáját - elsősorban a közúti balesetek megelőzését, s a munkaadó gazdálkodás javítását segíti. egyelőre három pszichológus, egy szociológus és egy orvos dolgozik itt, s még ezévből hozzálatnak a két legfontosabb munkához: a balesetet okozók vizsgálatához és a munkahelyi légkör elemzéséhez. a balesetek elemzése során megállapítják, milyen tényezők hatottak a gépkocsivezetőre az összeütközés pillanatában, hány órája ült a volánnál, milyen idegállapotban volt stb. az állomás feladata lesz a többibizben balesetet okozók pszichológiai gondozása, felvilágosítása, nevelése és oktatása.

később majd minden ujonnan belépővel is foglalkoznak. alkalmasságuk szerint eldöntik például, hogy autóbuszra vagy tehergépkocsira kerülnek-e. egy másik vizsgálat sorozattal azt próbálják majd megállapítani, hogyan lehet megelőzni az 55 évesnél idősebb gépkocsivezetők oly gyakori ideg- gyomor- és izületi megbetegedését. / az ebbe a korcsoportba tartozó gépkocsivezetők egyharmada ezek miatt a betegségek miatt kénytelen búcsút -mondani a volánnak/. az állomás egy másik munkája lesz a női gépkocsivezetők alkalmassági vizsgálata, amelynek alapján elképzelhető, hogy nagyobb kocsikon is megállják a helyüket./mti/

--

-9-

Ho

bb 12. dr. csanádi györgy svédországba utazott

1 kf/kf-ju 1e bs

1971. május 7.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter - bengt norling svéd közlekedésügyi miniszter meghívására - rövid látogatásra hétfőn stockholmba utazott. /mti/

--

bb 13. halál fürdés közben

1 hi/fk-ju bs

1971. május 7.

mohácsnál a dunában fürdött két testvér: a 14 éves suri erzsébet és 13 éves anna nevű kishuga; fürdés közben árvénybe kerültek és mindketten a vízbe fulladtak.

árokba borult a dunában fürdött két testvér: a 14 éves iskolai tanuló tiltott helyen fürdött a tiszában és vízbe fulladt.

a szabolics-szatmár megyei cégánydányád községben fürdés közben a szamosba fulladt biró károly, 17 éves ipari tanuló. /mti/

--

bb 14. ródolt a fal

1 hi/fk-ju bs

1971. május 7.

a hajdu-bihar megyei nyírménfalva községben, a széchenyi utca 30. szám alatt egy vályogház bontásánél segédkezett kovács józsef 24 éves dolgozó. munka közben a fal ródolt a fiatalemberre, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 15. megölte a gáz

1 hi/fk-ju bs

1971. május 7.

budapesten, a viii. kerület kálvária ut 28. szám alatti lakásban holtan találták koschler zsigmondné, 81 éves nyugdíjast. a vizsgálat megállapította, hogy az idős asszony nyitva felejtette a gáztűzhely csapját, s a kibúvó gáz a halálát okozta. /mti/

--

9.35/ju

1/10/10/10

-10-

bb 16. halálos közlekedési balesetek

1 hi/fk-ju bs

1971. május 7.

ismét több súlyos - köztük hat halálos - közlekedési baleset történt a hét végén az országutakon. kiskőrös határában figyelmetlenül vezette motorkerékpárját volák andrás, 23 éves autószerelő; egy fénySOROMPÓVAL ellátott vasúti átjáróban körültekintés nélkül hajtott a sínekre, s összeütközött egy áthaladó személyvonattal. a motorkerékpár utasa, turán győző, 24 éves lakatos életveszélyes sérülést szenvedett, volák andrás a helyszínen meghalt.

bácsalmáson mamuzsits pál, 91 éves nyugdíjast elütötte a motorkerékpáron haladó turcsik józsef, 22 éves tsz-tag. az idős ember a helyszínen meghalt, a motorkerékpár vezetőjét életveszélyes állapotban szállították kórházba. a baleset ügyében a vizsgálat megindult.

a bács-kiskun megyei tataháza és mélykut község között papp józsef, 40 éves gazdálkodó személyautójával az utmenti árokba borult. a gépkocsi utasai közül ladányi pálné, 80 éves háztartásbeli a kórházba szállítás után meghalt; ladányi pál, 82 éves nyugdíjas súlyos, a gépkocsivezető és másik két utas könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a balesetet a gépkocsi kerékének defektje okozta.

a borsod megyei sajkópálfalva községben farkas józsef, 27 éves segédmunkás kerékpárjával felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt.

agárdon, albert jenő, 36 éves gépkocsivezető személyautójával az árokba fordult. olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt; 31 éves feleségét súlyos állapotban kórházba vitték. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

csongrádon dömsödi imre 38 éves tsz-tag motorkerékpárját - síkos uton - a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette, áttért a menetirány szerinti baloldalra és összeütközött egy pótkocsis teherautóval. a baleset következtében a motorkerékpáron utazó dömsödi imréné, 31 éves tsz-tag kórházba szállítás közben meghalt, a férje súlyos sérüléseket szenvedett.

pécsett benke lászló, 31 éves szobafestő kisiparos személyautójával tilos jelzésnél egy szabályosan közlekedő autóbusz elé kanyarodott és összeütközött vele. a baleset következtében a személyautó utasai közül vidák lászló, 29 éves hegésző súlyos, két személy, valamint a gépkocsivezető, továbbá az autóbusz utasai közül ketten könnyű sérülést szenvedtek. benke lászló ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

9.50/ju

10/10/10

-11-



vid/ká-ju hgy

1971. május 7.

hétfőn ünnepélyes külsőségek között nyitották meg balatonfenyvesen a kisz somogy megyei bizottságának vezetőképző tábort. a táborozáson augusztus 15-ig egy-egy hetes turnusokban több mint ezer megyei kisz vezető, s többszáz uttörővezető vesz részt. a most indult turnusban 200 üzemi kisz titkár hallgatja az előadásokat és vesz részt a konzultációkon. /mti/

bb 18. nagymennyiségű zöldségféle és gyümölcs érkezett hétfőn a fővárosba

i hi/fk-ju hgy

1971. május 7.

több mint 100 tonna új burgonya érkezett hétfőn reggel a budapesti piacokra - a zöldségtér tájékoztatása szerint. egyéb életmészer félekéből szintén jelentős volt a felhozatal: a legfontosabb szezoncikknek számító borsból 647 mázsa érkezett, kilóját 6.40 forintért árúsították; a kelkáposztának - ebből 2 vagon volt a felhozatal - 4.80 forint volt az ára, a fejes káposztát 3.50 forintért, az uborkát - ebből 70 mázst kapott a zöldségtér - 16.- forintért árúsítják; 63 ezer fej saláta, továbbá 16 ezer csomó retek, 35 ezer csomó zöldséggyömböc és több mint 10 ezer csomó karalábé szerepelt még a háziasszonyoknak kínált „étlapon”, a cseresznye ára 10.00 forint ebből mintegy 300 mázsa volt a hétfői felhozatal, a csaknem 500 mázsa földi epret pedig 21.00 forintért árúsítják. megérkezett az első néhány mázsa zöldbab is szőlő meggyből, s napokon belül várható a korai meggy megjelenése a piacokon. a hétfői forgalom egyik jellemzője, hogy tovább csökkent az új burgonya, a kelkáposzta és a karalábé ára. /mti/

bb 19. munkaterv a főiskolák együttműködésére - egerben befejeződött a nemzetközi rektori értekezlet

vid-ju ká hgy

1971. június 7.

egerben hétfőn befejeződött a nemzetközi rektori és főigazgatói értekezlet. a tanácskozáson résztvettek az egri ho si minn tanárképző főiskola testvérintézményeinek vezetői: anatólij markov, a csebokszári tanárképző főiskola rektora, helmut stolz, az erfurti pedagógiai főiskola rektora, nguyen thuc hao, a vlnhi tanárképző főiskola rektora és dr. jan natejck, a banska-bystrici pedagógiai fakultás rektora. a testvérintézmények vezetői a tanárképzés időszerű kérdéseiről, az egymás közötti kapcsolatok fejlesztéséről tanácskoztak öt napon át.

/ folyt. köv. /

11.00/ju

-12-

bb 19. / munkaterv a ... 1. folyt./-ju

az intézmények vezetői egy évre szóló munkatervben rögzítették az együttműködés formáit. megállapodtak abban, hogy közösen dolgoznak különböző kutatási témákon. így például az egriek az erfurti intézménnyel a felsőoktatási módszerek racionalizálásán, a banska-bystrici pedagógiai fakultással pedig a politechnikai képzés fejlesztésén munkálkodnak. ezen túlmenően valamennyi partnerintézmény kölcsönösen megküldi egymásnak a kutatási témákat.

megállapodtak abban is, hogy az egri ho si minn tanárképző főiskola és testvérintézményeinek vezetői a jövőben két-évenként találkoznak. a legközelebbi találkozás helyéül erfurtot jelölték meg. /mti/

..

bb 20. az országos uttörő találkozó játéknapja

t gy/mné-ju hgy

1971. június 7.

félidejéhez érkezett az v. országos uttörőtálatkozó. a hétfői nap sok tízezer vidéki és fővárosi kisdíák számára csupa játékos szórakozást ígért.

a kora délelőtti órákban a városligeti tavat vették birtokukba a pajtások, ahol a vii. kerületi uttörők, és a csongrád megyei pirosnyakkendősök körülbelül 200 fős támadó és védő-hadseregének izgalmas vízi számháborújára került sor. reggeltől estig mintegy 26.000 kisdíák tölti vidám szórakozással a napját a vidámpark játékkermeiben, s körülbelül 20.000 uttörő ajándéka lesz állatkerti kórséta. a találkozó vidéki meghívottai közül mintegy 2.000 uttörő a palatinus és a szabad-ság strandokra ,, hivatalos,, /mti/

..

bb 21. 360 személyes diákszálló épül debrecenben

vid/ká-ju hgy

1971. június 7.

a hajdusági községekben lakó szülők tehetséges gyermekeinek továbbtanulásához jelentős segítséget nyújt a következő esztendőben a debrecenben épülő új diákotthon. az általános és középiskolás tanulók részére a háromszázhatvan személyes diákszálló alapjainak lerakását a hadházi utcán megkezdték, a tizenhat millió forintos beruházással épülő négy emeletes új létesítményben a kényelmesen berendezett szobák mellett könyvtár, olvasó terem, barkácsoló- és szerelő műhelyek kapnak helyet. /mti/

..

11.02/ju

-13-

bb 22. budapesti közlekedési vállalat

fk-ju hgy

1971. június 7.

értesíti az utazóközönséget, hogy kedden és szerdán 9 órától 13 óráig a millenáumi fáv teljes vonalán, szerdáról csütörtökre virradó éjjel 22.30 órától 3.30 óráig, péntekről szombatra virradó éjjel 21 órától 4 óráig, a belső üllői úton a 42-es, 52-es, 63-as jelzésű villamos vonalán nagyvárad tér-, kálvin tér között, valamint szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjjel 22.30 órától 3.30 óráig a nagyköruton, a 4-es, 4/a és 6-os jelzésű villamos vonalán a népszínház utca-móricz zsigmond körtér között felsővezeték és vágányjavítási munkálatok miatt villamos viteldíjjal autóbusszokkal bonyolítja le a forgalmat. /mti/

bb 23. iparesztétikai kiállítás nyílt a technika házában

ol/pá-ju te hgy

1971. június 7.

az iparban dolgozó 22 fiatal művész-tervező - belső építész, ipari forma- és textiltervező-mutatja be mintegy fél-száz alkotását a technika házában. a változatos anyagu iparesztétikai kiállítást hétfőn nyitotta meg horváth gyula, a magyar iparjogvédelmi egyesület főtitkára.

a bemutatott modellek, egyedi butondarabok, lakásdíszítő tárgyak, új kelmék és gépipari termékek jórésze prototípus, néhány pedig már szériában készül. a tervező művészek olyan nagy vállalatok munkatársai, mint például a medicor, a mom, a ganz-mávg, a lakóterv, és a paradí üveggyár, amelyekről a fogyasztók napjainkban már nemcsak technikai, hanem esztétikai igényeik kielégítését is várják.

érdekes színtöltja a bemutatónak az a tucatnyi diplomamunka, amellyel az idén végzett főiskolai hallgatók - a legfiatalabb művésztervező nemzedék képviselői - jelentkeznek. további sajátossága a kiállításnak, hogy itt együttesen reprezentálják az összes ipari művészeti ágazatot, s ezzel jó példája a bemutató a komplex tervezésnek, mert közönség elé tárja mindazt, ami egy modern létesítmény külső-belső iparművészeti tartozéka lehet.

a kiállítást péntekig tekinthetik meg az érdeklődők, naponta 9 és 18 óra között. /mti/

-14-

11.30/ju

Tóth

bb.24. ingyenes jogi tanácsadó szombathelyen

vid/ká-ju hgy

1971. június 7.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága újszerű kezdeményezésként megszervezte szombathelyen az ingyenes jogi tanácsadást. a lakosság örömmel fogadta a kezdeményezést, a megye minden részéből máris sokan vették igénybe ezt a lehetőséget. az ingyenes jogi tanácsadáson - egyelőre havonta egy alkalommal - az ügyvédi munkaközösség tagjai, bírók, ügyészek válaszolnak a kérdésekre. /mti/

--

bb 25. időjárásjelentés

-ju hgy

1971. június 7.

a meteorológiai intézet jelenté: június 7-én 12 órakor:

záporok, zivatarok

szárazföldünk időjárására a változékonyság jellemző. a hűvös óceáni levegő nyugat-európa elárasztása után tovább folytatja útját közép-európa felé és a hétfő hajnali órákban az alpok térségében sok helyen okozott esőt. a hűvösebb óceáni levegő hatása már a kárpát-medencében is érezhető. a következő 36 óra folyamán kevesebb napsütésre és csapadékosabb időre számíthatunk.

házánkban vasárnap északkeleten változékony felhős volt az ég, és csak 5-10 órán át sütött a nap. máshol kevesebb volt a felhő és 10-14 óras napsütést észleltek. a hőmérséklet napközben általában 24-29 fokig emelkedett, sőt egy-két helyen elérte a 30-31 fokot. a dunántúlon egy-két helyen, a duna-tisza közén helyenként, a tiszántúlon többfelé zápor, zivatar alakult ki. a lehullott eső mennyisége általában 10 mm alatt maradt, egy-két helyen kis területre korlátozódva elérte a 24, sőt függőn felhőszakadásból 33, domházán /borsodmegye/ és orosháza 44 mm-t mértek. ma hajnalra a nyugati megyékben és északkeleten 9-13 máshol csak 13-17 fokig hűlt le a levegő. hétfőn délelőtt nyugaton kissé, máshol erősen felhős volt az ég. tiszántúlon egy-két helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órára a felhősebb helyeken csak 18-22, máshol 22-26 fokig emelkedett.

/ folyt. köv. /

13.15/ju

13/400

-15-

bb 25. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22,7 fok volt, 3,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, változatlan.

a balaton vizének hőmérséklete sílfoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, többfelé záporral, zivatarral. mérsékelt, majd megélénkülő déli, délnyugati, kedden elősorban a dunántúlon nyugati, északnyugatra forduló szél, zivatar idején átmenetileg szélerősödés. a nappali felmelegedés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 22-27 fok között.

távolabbi kilátások péntekig: megélénkülő északnyugati, nyugati széllel a hőmérséklet csökken, újabb záporok, zivatarak. legalacsonyabb hajnali hőmérsékletek 9-14 fok között. Legmagasabb nappali hőmérsékletek 18-24 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 90 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 268 cm. /mti/

---

bb 27. Istállótüz eddén

vid-ju ká hgy

1971. június 7.

vasárnap a késő esti órákban kigyulladt és leégett a somogy megyei edde községben a helybeli egytérítés termelőszövetkezet nádfedelés istállója. 12 ló, három csikó és 12 szarvasmarha a tűz áldozatául esett. a kár több mint 380 ezer forint. a tűz okának kiderítésére megindult a vizsgálat. /mti/

---

13.20/ju

Tóth

-16-

bb. a tit országos műszaki választmányának ülése békéscsabán

vid/-ju ká hgy

1971. június 7.

békéscsabán a tudományos ismeretterjesztő társulat, értelmiségi klubjában hétfőn megkezdődött a tit országos műszaki választmányának ülése és iv. vándorgyűlése. hazánk minden téjáról érkezett vendégeket dr. telegdy kovács lászló egyetemi tanár, a tit országos műszaki választmányának elnöke köszöntötte. a bevezető előadást supala páli az mszmp békés megyei bizottságának titkára tartotta. békés megye iparosi-tási problémáiról baukó Mihály, az mszmp békés megyei bizottságának gazdaságpolitikai osztályvezetője tájékoztatta a jelentővöket, míg a magyar nyomdaipar fejlődéséről, távlati terveiről darida páli, a kner nyomda mérnöke számolt be.

a kétnapos tanácskozás résztvevői hétfőn délután ellátogattak a békéscsabai kötöttárugyárba, a kner nyomdába, a szerző- és gépelemgyárba, s megtekintették a gyulai várat. /mti/

---

bb 29. páratlan tanulmányi sikersorozat: hetedszer is első a pécsi pollack Mihály építőipari szakközépiskola

vid/ká/ny hgy

1971. június 7.

a szakmai tanulmányi versenyek történetében páratlan sikersorozatot ért el a pécsi pollack Mihály építőipari szakközépiskola: 1965 óta minden országos versenyen a pécsi diákok győztek és az idén - immár hetedszer - ismét megszerezték az elsőséget. a tanulmányi verseny feladata egy, főbb méreteiben megadott, négyszintes lakóépület vázlattervének és a lépcsőház kivitelezési tervdokumentációjának elkészítése, valamint a tetőfödém szerkezetének kidolgozása és méretezése volt. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium most értesítette a pécsi szakközépiskola igazgatóságát, hogy a bírálóbizottság - a jelíges tervek értékelése alapján - az első díjat Arnold Istvánéknak, a második díjat nemes Zoltánnak és a harmadik díjat Kajdócsy Jenőnek ítélte oda; mindhárman az iskola iv/c. osztályának tanulói. a harmadik osztályos koletár Kálmán kiemelt pénzjutalomban részesült. a leendő építészek közül Arnold István és Kajdócsy Jenő a pécsi műszaki főiskolán folytatja majd a tanulmányait. /mti/

---

13.30/ny

Tóth

-17-

bb 26. több mint 50.000 jegyet elővételben megvásároltak a szegedi szabadtéri játékok idei előadásaira - sajtótájékoztató a programról

vid/ká/ny hgy

1971. június 7.

több mint egy évtizede nyaranta mintegy 400.000 ember látogat el szegedre, ahol gazdag kulturális és szórakoztató programmal várja a város vendégeit. mit ígér az idei nyár? - erről tartott hétfőn tájékoztatót budapesten a magyar sajtó házában a szegedi szabadtéri játékok igazgatósága.

papp gyula, szeged megyei város tanácselnökhelyettese, a fesztivál intéző bizottságának elnöke bevezetőjében visszalátást nyújtott a játékok történetéről. negyven éve ácsoltak először színpadot a szegedi dóm téren: 1931. július 10-én tartottak először szabadtéri előadást. a játékoknak a felszabadulás előtti első szakaszában is akadtak olyan előadások, amelyek hozzájárultak az egyetemes emberi kultúrához, a hazai szabadtéri színjátszás fejlődéséhez - mondotta. 1959-ben újították fel a játékokat, hogy kielégítsék a nagy tömegek kulturális igényeit, bemutassák a magyar és az egyetemes színpadi irodalom kiemelkedő alkotásait. az elmúlt tizenkét év alatt sikerült népszínházat teremteni a dóm téren. az eddig megtartott 196 előadást 976.841 néző tekintette meg. sok egyszerű ember itt látott először színpadi műveket. a felújítás óta az idén rendezik a 200. előadást. amennyiben az időjárás kedvez, július 24-én a borisz godunov bemutatója lesz ez a kétszázadik színházi est a dóm téren. az idén várják az egymilliomodik nézőt is. a játékok igazgatósága elhatározta, hogy tárgyi ajándékon túl kétszemélyes, öt évre szóló bérletet is ajánl a egymilliomodik látogatóknak.

a sajtótájékoztatón bejelentették, hogy az előkészületek jól haladnak. befejeződött a művészek szerződötése, készülnek a díszletek és jelmezek.

az idei történelmi témájú bemutatók iránt a közönség érdeklődés igen nagy. már több mint 50.000 jegyet elővételben megvásároltak a július 17-től augusztus 21-ig sorra kerülő 16 dóm téri előadásra.

/folyt köv/

-18-

13.55/ny

Tó1500

bb 26. / több mint .....1.folyt/ny

a nyitódarab hacsaturján spartacus című balettje lesz a magyar állami operaház együttesének előadásában. szegeden először kerül színre ez a mű. a koreográfián és a rendezésen seregri lászló némileg módosított, a szegedi színpad követelményeinek megfelelően. forray gábor új díszleteket tervezett a produkcióhoz. a két főszereplő kun zsuzsa és fülöp viktor.

a fennállásának husz éves évfordulóját ünneplő magyar állami népi együttes - amely már hét alkalommal vendégszerepelt a dóm téren - egyik legnagyobb sikerű összeállításával, az ecseri lakodalmassal lép színre az idén. rábai miklós művészeti vezető irányításával 19 számot ad elő az ének, zene és tánckar. a díszletek székely lászló tervei alapján készülnek.

a nemzetközi operairidalmat az idén muszorgszkij borisz godunov című operája képviseli. az előadás rendezője szinetár miklós, vezényel vaszy viktor. a díszlettervező fülöp zoltán. a címszerepet a világszerte ismert bolgár énekes, nikolai gyuszzelev dimitrov -díjas, érdemes művész éneklí. partnerei többek között udvardy tiber, palcsó sándor, csányi jános, karikó teréz és gregor józsef lesznek.

farkas ferenc daljátékát, a csinom palkót a szerző vezénylí, s horváth zoltán, a pécsi nemzeti színház rendezője állítja színpadra. a díszlettervező varga mátyás. a főbb szerepekben turpinszky béla, bessenyei ferenc, berdál valéria, agárdi gábor és domahidy lászló lép színpadra.

a prózai bemutató az idén illyés gyula dózsa györgy című drámája lesz fülöp lászló rendezésében. a díszleteket varga mátyás tervezi. a címszerepet bessenyei ferenc alakítja. a népes szereplőgárdában ott lesz nagy attila, molnár piroska, kállai ferenc, somogyvári rudolf, bicskei károly és sok más kiváló művészünk.

az állami népi együttes műsorát kivéve valamennyi bemutató jelmeztervezője márk tivadar. a játékok koreográfusa az idén is barkóczy sándor.

a dóm téri előadások mellett gazdag szórakozási lehetőséget kínál a szegedi ünnepi hetek sok más rendezvénye. különféle kiállításokból például 14 nyílik. a magyar képzőművészet nagy seregszemléjét ígérő nyári tárlaton 136 művész 272 alkotását tekinthetik meg az érdeklődők a szegedi képtárban. a kérészt utcai bemutató tereben tisztai tájak címmel 40 képzőművész, elsősorban csongrád megyei témájú, alkotásai szerepelnek. a szegedi fotószalonba az ország összes fotóklubját meghívták bemutatóra.

/folyt köv/

-19-

14.00/ny

Tó1500

bb 26. / több mint .....2.folyt/ny

bor-, őszibarack- és virágkiállítás, diszmadarak, galambok bemutatója, kutyakiállítás, élővad és vadászati bemutató színesíti a programot.

a szabadtéri játékok esti előadásaira érkező vendégek napközben megtekinthetik a szegedi ipari vásárt. a hagyományos vásárt új helyen, a marx téren rendezik meg, a szokásosnál nagyobb területen. a hazai cégek mellett jugoszláviai vállalatok is bemutatják elsősorban könnyű- és élelmiszeripari termékeiket.

a műsoros rendezvények közül kiemelkedik a szakszervezeti együttesek nemzetközi népitánc fesztiválja, 6 hazai és 6 szocialista országból érkező együttes részvételével. a legjobban szereplő együttesek a szót nagydíja mellett elnyerik a szegedi tanács aranypapucs díját.

orgonyahangversenyek, kamarazenei estek, könnyűzenei műsorok, ifjúsági karnevál, tudományos konferenciák, nemzetközi és országos sportversenyek sora szerepel még a szegedi ünnepi hetek programjában.

várják a vendégeket a tiszai parti halászcserdák, strandok, a gyógyhatású termálvízzel töltött uszómedencék, a jó pihenési és nyaralási lehetőségek.

a sajtótájékoztatón szó esett arról is, hogy a külföldiek nagyobb számban történő meghívását még mindig akadályozza a szállodahiány. a vendégek elhelyezésének gondjain enyhít ugyan, hogy a közelmúltban átadták rendeltetésének a korszerűsített és bővített royal szállót. a nyáron szállodaként üzemeltetik majd az egyetemi kollégiumok többségét is. /mti/

bb 32. kárpátukrajnai építőanyag az árvíz sújtotta területek utjainak újjáépítéséhez

vid/ká/ny hgy

1971. június 7.

a volán nyíregyházi ötös számú autóközlekedési vállalata 24 skoda típusú 18 tonnás teherautóval hétfőn megkezdte a zúzott kő szállítását a kárpátukrajnai bányákból. a szovjetunió az idén mintegy 75.000 tonna különböző szemszerkezetű utépítőanyagot juttat szabolcs megyének.

/folyt köv/

-20-

14.08/ny

Tó1500

bb 32. / kárpátukrajnai .....folyt/ny

a szállítás meggyorsítására tiszabecsnél ideiglenes határátkelőhelyet létesítettek, s így a távolság mindössze nyolcvan kilométer a bányáktól a fehérgyarmati keverőtelepig. a gépkocsik naponta kétszer fordulnak.

a zúzott követ a fehérgyarmati keverőtelepen dolgozzák fel, s onnan szállítják tovább az árvíz sújtotta területekre az utak újjáépítéséhez. /mti/

bb 30. gyár bucsuztató beremenden - a bcm egyik üzemege lett a 62 éves cementgyár

vid/ká/ny hgy

1971. június 7.

a dél-baranyai beremenden hatvankét évi folyamatos termelés után „obsitot kapott”, a régi cementgyár. június 1-én megszűnt az öreg üzem önállósága és ettől kezdve az épülő bcm - a beremendi cement- és mészmű - üzemegeként működik tovább. 1909-ben tizenhét mészégető körkemencében lobbant fel a láng. kezdetben alig több mint hatezer tonna cementet állítottak elő itt, az utóbbi években viszont már nyolcvanezer tonnát.

nem messze az elavult üzemtől magasodnak az új ipari óriás - a bcm - hatalmas, modern épületei. a két és fél milliárd forint költséggel épülő gyár hamarosan belép a termelésbe: az építők határidő előtt, 1972. április 4-én át akarják adni az első, augusztus 20-án pedig a második gyártóvonalat. a bcm teljes termelése évi egymillió tonna cement lesz, azaz tizenkét-szerese a régi gyárénak.

a 62 éves beremendi üzem még egy évig cementet termel. 1972 után azonban már csak mészégetőként működik tovább. az üzemnek 423 dolgozója volt, akiknek körülbelül a felét fokozatosan a bcm veszi át, a többiek pedig a régi kemencék mellett maradnak. /mti/

14.15/ny

-21-

Tó1500

bb 31. megkezdődött az európai szocialista országok vöröskereszt küldöttségeinek budapesti tanácskozása

t h1/pá/ny zs hgy

1971. június 7.

hétfőn a magyar vöröskereszt székházában tanácskozás kezdődött, amelyen az európai szocialista országok vöröskereszt társaságainak küldöttségei vesznek részt. a bolgár vöröskeresztet g. goszpodinov, alelnök, a csehszlovák testvérszervezetet j. pribis alelnök, a lengyelt dr. j. rutkiewicz elnök, az ndk vöröskeresztjét j. hengst főtitkár, a román a. moşişescu elnök, a szovjet vöröskereszt és vörös félhold társaságok szövetségét n.v. trojan elnök vezetésével képviseli küldöttség a többnapos megbeszéléseken.

a magyar vöröskereszt részéről dr. gegesi-kiss páll elnök, rostás istván főtitkár és czivisz józsef külügyi osztályvezető vesz részt az értekezleten.

a megnyitó ülésen, amelyen dr. medve lászló, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának alosztályvezetője is megjelent, dr. gegesi-kiss páll üdvözölte a delegációkat, majd a tanácskozás céljára utalva rámutatott: a vöröskereszt mozgalom tevékenysége nem független a világban végbemelő eseményektől, az emberiséget érintő kérdésekben a vöröskereszt mozgalomnak is állást kell foglalnia. a szocialista országok vöröskeresztjei ezt mindenkor szemelőtt tartották, a tevékenységük a szocialista humanizmus szellemében arra irányult, hogy a népek közötti kapcsolatokban a társadalmi igazságosság, a békés egymásmellettélés, a béke és barátság eszméje jusson érvényre. több mint negyedszázados közös munkájuk eredményeként ezek a gondolatok és törekvések ma már a nemzetközi vöröskereszt programjában is központi helyet foglalnak el. az olyan megoldatlan nemzetközi problémák, mint az egyesült államok indokínai, vagy közel-keleti agressziója, az európai biztonság, az általános és teljes leszerelés ügye - közvetlenül vagy közvetve a vöröskereszt mozgalom egész tevékenységét is érintik. nyilvánvaló, hogy ezek a témák a vöröskereszt a különböző nemzetközi fórumain - a mexikói kormányzótanácsi ülésen, az emberi jogokkal kapcsolatos szakértői konferenciákon stb. - szintén napirendre kerülnek majd.

a budapesti tanácskozás a programjában olyan konkrét kérdések szerepelnek, mint a vöröskereszt mozgalom fellődése, az ifjuság és a vöröskereszt című téma, továbbá az 1949. évi genfi egyezmények, illetve az emberi jogok nemzetközi továbbfejlesztésének kérdései, a szocialista országok vöröskeresztjei közötti együttműködés elmélyítésének lehetőségei és formái. a baráti megbeszéléseken kívül a külföldi delegációknak módjuk lesz arra is, hogy megismerkedjenek a magyar vöröskereszt munkájával, fővárosunk és hazánk nevezetességeivel. /mt1/

14.25/ny

-22-

bb 33. új „szupermozdony”, bemutatkozása a járműjavító konferencián - sajtótájékoztató az északi járműjavítóban

t ba/pá/ny le hgy

1971. június 7.

háromnapos máv járműjavító ipari konferencia kezdődik kedden az északi járműjavító kőbányai üzemében. nemcsak a magyar vasut fennállásának idei 125. évfordulójához kapcsolódik a konferencia, hanem a vasut történetének új korszakához, a iv. ötéves terv villamosítási és dízelesítési programjához is. ebből az alkalomból a konferencia rendezői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak.

a hazai vasut történetében napjainkban zajló „forradalom”, gyökeresen megváltoztatja a több mint egy évszázados északi járműjavító profilját is. a iv. ötéves tervben egymilliárd forintot szánnak az üzem korszerűsítésére. fokozatosan csökken a gőzmozdonyok száma, s ezzel arányosan nő a dízel- és villanymozdonyok javításához szükséges géppark és a hozzáértő szakmunkásgárda. míg a gőzmozdonyok javításához sokszor elég volt a kalapács, a vágó és a reszelő, addig az új mozdonyok javításához nélkülözhetetlenek a mérőműszerek, az elektronikus berendezések és a számítógépek. az északi járműjavító átállásának első mozzanataként a napokban üzembehelyezték a konvejjorsoros szerelőszalagot, amelyet a dízelmozdonyok javításánál használnak. a közép-európában egyedülálló szerelőszalagot minden munkafolyamathoz speciális gépekkel, a szerelési műveletekhez szükséges mérőállásokkal látták el. a különböző részfeladatokat számítógépek hangolják össze.

a változó feladatok megoldásához sok értékes tapasztalattal szolgálhatnak a konferenciára meghívott külföldi előadók. a lengyelországból érkező szakemberek a dízel és a villamosvontató járművek javításánál szerzett tapasztalataikról számolnak be, alkalmazott korszerű technológiai eljárásaikat ismertetik.

a konferenciával egyidőben megnyíló dokumentációs kiállításon a szakemberek megismerkedhetnek a nagyteljesítményű dízel és villamos vontató járművek javításának több szervezési és technológiai problémájával. a konferencia egyik érdekességének ígérkezik a járműjavító udvarán rendezendő „vonat parádé”, a ganz villamossági művek és a ganz-másvag bemutatja a néhány napon belül a hazai pályákon is megjelenő „szupermozdonyát”, a dvm. 10. jelzésű új dízel villamos mozdony motorházába 2700 lóerőt „rejtettek el”, az új mozdony elérheti majd a 140 kilométeres sebességet is. a „szupermozdony”, mellett egy hat egységből álló motorvonat, valamint a hazai közlekedésben már sikerrel vizsgázott dízel, és dízel-villamos mozdonyok is felvonulnak. /mt1/

14.40/ny

-23-

1615<sup>01</sup>

bb 34. beérett a szomolyai cseresznye

vid/ká/ny hgy

1971. június 7.

Borsod megyében a Bükk déli lábánál fekvő szomolya község határában beérett az ország határain túl is ismert szomolyai cseresznye. A rövidszáru, szív alakú, különleges muskotály zamatu fekete cseresznye a szél-től védett völgyben megközelítőleg tízezer fán terem. A szórványgyümölcsökben lévő fák az idén a rendkívül bőséges virágzás ellenére a vártnál kevesebb termést adnak a májusi csapadékszegény, kánikulai időjárás miatt, de így is mintegy tíz vagon termésre számítanak.

A mézédés, ropogós gyümölcsből hétfőn utának indították az első szállítmányt a borsodi iparvidékre és a budapesti vásártalpra. /mti/

--

bb 35. harminc ikarus busz határidő előtt az ndk-nak

1 sl/fk/ny 1e hgy

1971. június 7.

Az ikarus gyárból egy hónappal a szerződésben megjelölt határidő előtt 30 autóbust indítottak utnak az ndk-ba, a német szocialista egységpárt jövő héten kezdődő kongresszusa tiszteletére. A korszerű ikarus 250-es távolsági autóbuszokat berlinben június 9-én adják át az a.h.b. transportmaschinen külkereskedelmi vállalat vezetőinek a megüret, és az ikarus gyár képviselői. /mti/

--

bb 39. a pult alatt keresett ,, menedéket,,

vid/fm/mén/ny hgy

1971. június 7.

A vertesz villamoserőmű tervező és szerelő vállalat kazincbarcikai munkahelyén dolgozott Kiss János berhidai lakos, mint szobafestő és mázoló. Az év februárjában nagyobb mennyiségű szeszital elfogyasztása után, Kazincbarcikán szálláshelyére haladva észrevette, hogy a borsodi ruházati kiskereskedelmi vállalat áruházának kirakatüvege megrepedt. Az eltört üveget könyökével benyomta, majd amikor észrevette, hogy az éjjeliőr meglátta, az áruházban a pult alatt bujt meg. Az éjjeliőr értesítette a rendőrséget és Kiss Jánost a helyszínen elfogták.

A miskolci járásbírószág társadalmi tulajdont károsító lopás kísérlete miatt Kiss Jánost - jogerősen - nyolchónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

14.50/ny

-24-

sl

bb 36. bartók-émléknap szentendrén

vid/fm gő bzs hgy

1971. június 7.

Szentendrén hétfőn Bartók Béla-émléknapot rendeztek. Dél előtt a városi tanács dísztermében dr. Csicsay Iván nyitotta meg a tudományos ülészeket, amelyen részt vett a zeneszerző özvegye és fia. Denijs Dille zenetudós ünnepi beszédében méltatta Bartók életét és munkásságát. Délután a művelődési központban Ifj. Bartók Béla nyitotta meg azt a kiállítást, amelyen csaknem négy száz dokumentum, köztük eredeti fényképek, külföldi kiadású kották, könyvek szemléltetik a nagy zenetudós életművét. Ezt követően Ifjúsági hangversenyre került sor, amelyen a város iskoláinak énekkarai Bartók-műveket adtak elő. Este - neves kórusok és művészek fellépésével - ünnepi hangversenyyel zárult a szentendrei Bartók Béla-émléknap. /mti/

--

bb 37. országsszerte megkezdődtek az aratási előkészületek - egyenletesen érnek a kalászosok

1 jf/pá 1e bzs hgy

1971. június 7.

A kisebb esőzések, helyi záporok az elmúlt napokban nem zavarták a növények fejlődését, az érést, ami a napsütés hatására országsszerte jelentősen meggyorsult. A mezőgazdasági nagyüzemekből hétfőn érkezett jelentések szerint a csapadékból mindenholra jutott, ma már csak elvétve találni az országban olyan területeket, ahol szükség lenne még kisebb esőre. Mindemellett a mezőgazdászok örömmel fogadják a helyi esőket, amelyek néhány órára ismét felüditik a határt és tovább javítják a terméskilátásokat.

A 3,1 millió holdon termesztett kalászos gabonák szemképződése az elmúlt napokban meggyorsult. A szakemberek általában elégedettek a növény ,,kondíciójával,,. Most érezteti igazán kedvező hatását, hogy idén a tavalyinál lényegesen nagyobb területen alkalmazták a kalászosok védelmére gyomirtó szereket. Összesen 1,2 millió holdon irtották a külfönféle növényi élősködőket a növényvédő brigádok, és így most országsszerte lényegesen kevesebb a kalászosokban a gyom. A tavaszi árpa is megnyult az esőzések után. Ettől a növénytől a hosszú szárazság után már nem sokat vártak a mezőgazdászok, a jelentésekből azonban kitűnik, hogy a tavaszi vetésű növény sokat behozott a korábbi lemaradásból. A kapásnövények is szépen zöldellnek. Különösen a burgonya ,,hálálta meg,, a májusvégi esőket, amelyek kedvezően befolyásolták a gumóképzést.

/folyt. köv./

15.17/bzs

- 25 -

sl



bb 37. / országszerte ... 1. folyt./bzs

az aratási előkészületek országszerte jó ütemben kezdődtek meg. a gazdaságok vezetői arra számítanak, hogy az ország déli fekvésű, szárazabb talajú vidékein az őszi árpa „szélső tábláinak„ aratását esetleg már a jövő hét végén megkezdhetik. az aratás kezdetének időpontja idén mindenestre sok találgatásra ad okot, elsősorban a naponta változó időjárás miatt. az újabb esőzések ugyanis néhány nappal eltolhatják az érést, a kánikulai forróság viszont siettetheti az őszi árpa „szökülését„.

a gazdaságok országszerte kijavították az aratógépeket. idén körülbelül 14 ezer kombájn segíti majd az aratást./mti/

--

bb 38. ezer ifju szakmunkásjelölt avatóünnepsége szekszárdon

vid/fm bzs hgy

1971. június 7.

először rendezték meg az ifju szakmunkásjelöltek avatóünnepségét hétfőn a szekszárdi 505. számú ady endre ipari szakmunkásképző iskolában. ezer leendő szakmunkás - akik közül hatszáz a szekszárdi intézetben, a többi pedig a megyei fiókintézetekben tanult - vonult fel selyemzászlókkal az iskola udvarán gyülekezett szülők, hozzátartozók, vállalati és üzemi vezetők sorfalai között.

kaszás imre, az intézet igazgatója ünnepi beszédében sikert kívánt a következő hetekben vizsgázó szakmunkástanulóknak. ezentul minden évben ünnepélyes keretek között bocsátják szárnyra az ipari szakmunkásképző iskolát elvégzett fiatalokat.

egyben - az építők napjáról is megemlékezve - az iskolát megajándékozták az építők kék-fehér színű selyem-zászlájával is. az iskola udvarán teleplezték bakó lászló szekszárdi szobrászművész ifju szakmunkást ábrázoló alkotását. az iskola előcsarnokában felállították a hajdani mesterlegények ősi hagyományát idéző „emlékfát„ is, amelyre valamennyi most végző osztály emléklapocskát szögezett./mti/

--

15.22/bzs

- 26 -

bb 40. szövetkezeti dolgozók békegyűlése győrről

vid/fm bzs hgy

1971. június 7.

a hazafias népfront győri városi bizottsága hétfőn mintegy 400 szövetkezeti dolgozó részvételével békegyűlést rendezett a városi tanácsház dísztermében. a gyűlést fürst ferenc, a kiszöv megyei elnöke nyitotta meg, majd ferenczi tibor, az okisz elnökhelyettese előadást tartott a béke világtanács budapesti közgyűlésének eseményeiről, a távol- és a közel-keleti helyzet fejleményeiről.

a békegyűlés résztvevői táviratban fejezték ki győr-sopron megye szövetkezeti dolgozóinak tiltakozását az amerikai imperialisták vietnami háborúja ellen, és a béke helyreállítását követelték mind a távol- mind a közel-keleten./mti/

--

bb 41. magyar siker brüsszelben - hazaérkezett az operaház „kis társulata„

t fe/fek zs bzs hgy

1971. június 7.

a magyar állami operaház „kis társulata„ - a 22 tagú együttes - sikeres brüsszeli vendégszereplése után hazaérkezett. lukács miklós igazgató, az mti munkatársának adott nyilatkozatában a többi között elmondotta:

- a belga fővárosban „a kék szakállu herceg vára„ teljes budapesti előadásával vendégszerepeltünk. három alkalommal léptünk színpadra a zsufolásig megtelt theatre royal de la monnaie-ban. a műértő hallgatóság szemmel láthatóan élvezte a magyar vendégművészek előadását, percekig zugott a taps, s bravo felkiáltásokkal ünnepelte a budapesti operaház vendégjátékát. a sajtóban megjelent kritikák is nagy elismeréssel méltatták az előadást, s szakmai berkekben is ezt visszhangozták.

lukács miklós igazgató, - aki egyben az előadások kar-mestere is volt - nagyra értékelte a brüsszeli színház kitűnő zenekarát, amely sokban hozzájárult a bartók-mű sikeres interpretálásához./mti/

--

15.42/bzs

- 27 -

bb 42. a magyar- finn kulturális vegyesbizottság

pá zs bzs hgy

1971. június 7.

magyar albizottsága finnországba utazott a vegyesbizottság soronkövetkező ülésére, amelyen a következő két éves időszak kulturális és tudományos munkatervét tárgyalják meg./mti/

..-

bb 43. soós edit

i szö/pá zs bzs hgy

1971. június 7.

megvált a mikroszkóp színpad társulatától, és az őszi évadban két szerepre a miskolci nemzeti színházhoz szerződött./mti/

..-

bb 44. a negyedik öt éves tervidőszak végére csaknem kétszáz ezer lakosa lesz miskolcnak - sajtótájékoztató a város fejlesztéséről

vid/fm bzs hgy

1971. június 7.

több mint hatvanezerrel emelkedett miskolc lakosainak száma huszonegy év alatt, és a negyedik öt éves tervidőszak végére megközelíti a kétszáz ezret, - mondotta bárczi béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke hétfőn miskolcon tartott sajtótájékoztatón. a harmadik öt éves terv beruházásait elemelve, elmondotta, hogy a városban több mint hatezer lakás épült, a negyedik öt éves tervben pedig ennek kétszerese, mintegy tizenkétezer lakás készül el állami erőforrásokból.

a negyedik öt éves terv során három új városnegyed - köztük a diósgyőri városközpont - építése fejeződik be, három új városrész építése pedig megkezdődik. hozzálátnak a belváros rekonstrukciójához is. a fejlesztési célokra rendelkezésre álló több, mint ötmilliárd forintból körülbelül négy milliárdot költenek lakásépítésre.

/folyt. köv./

15.47/bzs

- 28 -

bb 44. /a negyedik öt éves ... 1. folyt./bzs

a városban hatvan kilométernyi új vízvezeték létesül, s a lakosság kilencvennégy százalékát látják el egészséges ivóvízzel. hasonló arányban bővítik a szennyvízcsatorna-hálózatot is. 1973-ban megkezdik működését a hernád partján telepített új keleti csucsvízmű, amely naponta tizenötezer köbméter vizet ad a lakosoknak.

a zsufolt belváros forgalmának csökkentése céljából megkezdik az északi tehermentesítő út építését és hozzáfognak az avasi városrészben a kilátóhoz vezető panoráma-út építéséhez.

a naponta sok panaszra okot adó tömegközlekedés megjavítására hatvanhét autóbust és huszonegy csuklás villamost szereznek be. megépül az új forgalmi telep, amely lehetővé teszi a régi villamosremizek szanálását. ez lehetőséget nyújt a belvárosban lévő „augusztus husz”, strandfürdő fejlesztésére.

miskolc - amellet, hogy ipari város - kulturális, oktatási központ is. az új tervidőszakban tizenhárom tantermes egészségügyi szakközépiskolával, valamint két 400-400 személyes diák-kollégiummal gazdagodik. kulturális életét gazdagabbá teszi a kétszáz ezer kötetes új megyei könyvtár, valamint az üzemek pénzügyi hozzájárulásával megépülő diósgyőri művelődési ház.

a város és a környék lakosságának ellátását szolgálja majd a már épülő kenyérgyár, és az új huskabinát. a mindennapi szükségletek beszerzését teszi majd kulturáltabbá a városház-téren megépülő, hatezer négyzetméter alapterületű üzletközpont, az új butoráruháza, valamint a vasgyári vásárcsarnok./mti/

..-

bb 45. „nyiregyházi nyár”,

vid/fm bzs hgy

1971. június 7.

hétfőn a nyiregyházi krudy mozi előcsarnokában megnyitották pál gyula festőművész kiállítását. ezzel megkezdődött a „nyiregyházi nyár”, című kulturális eseménysorozat. a három hónapos programban többek között színházi előadások, filmbemutatók, tárlatok szerepelnek. a nyiregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága amatőr fotósok részére „szép városunk”, címmel pályázatot hirdetett nyiregyháza munkásmozgalmi, történelmi, művészeti emlékeinek megőrzésére./mti/

16.00/bzs

- 29 -



bb 46. budapesti közlekedési vállalat

mm zs bzs hgy

1971. június 7.

értesíti az utazóközönséget, hogy 10-én, 11-én, 15-én és 16-án a szentendrei hév-vonalon vágányépítési munkák miatt nyolc órától 12 óráig a békásmegyeri vonatok békásmegyer és filator-i-gát állomások között közlekednek./mti/

bb 47. kiosztották az országos kórustalálkozó díjait

vid/fmbzs hgy

1971. június 7.

hétfőn befejeződött szolnokon az országos kórustalálkozó. három napon át harmincöt szövetségi énekharmonika-kétezer dalos vetélkedett a díjakért. a zsűri a népdalkategóriában a högyésszi vox pacis vegyeskört, a szekszárdi madrigál kórust, a tolcsvai parasztkórust és a hodászi áfész nyírkáti kórust díjazta. a mozgalmi dalok kategóriájában a tatabányai egressy, a szolnoki kodály kórusnak, a mezőkövesdi vegyeskarnak és a homokszentgyörgyi áfész ladi tinódi kórusának adományozott díjat. összeteljesítményével a pécsi janus pannonius női kar, a jánoshalmai szövetségi kórus és a szentgáli áfész városi kara nyert díjat. a rendezőszervek az esti dalos felvonulás legjobbjainak járó díjat a hajduszentmihályi és a mezőkövesdi kórusoknak ítéltek. a hazafias népfőnt béke-díjat a pécsi szövetségi kórus kapta.

a díjakat a hétfői záróünnepségen bőle dezső, a szövetség osztályvezetője adta át./mti/

bb 48. benke valéria látogatása salgótarjánban

vid/ká bzs la

1971. június 7.

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja hétfőn salgótarjánba látogatott. a vendéget a nógrád megyei pártbizottság székházában jedlicska gyula, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta nógrád politikai, gazdasági, társadalmi helyzetéről. ezt követően benke valéria felkereste a salgótarjáni ölbősüveggyárat, ahová elkísérte jedlicska gyula, a megyei pártbizottság első titkára, géczy jános, a megyei tanács elnöke és devcsics miklós, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára.

délután benke valéria a salgótarjáni városi pártbizottság munkatársaival találkozott, akikkel a pártbizottság tevékenységéről, a pártmunka időszerű kérdéseiről folytatott eszmecsere, majd karancsberénybe látogatott, ahol megtekintette a nógrádi partizán osztag egykori harcálláspontjának épületében berendezett felszabadulási és partizán emlékmúzeumot./mti/

16.38/bzs

- 30 -

bb 49. felhasználható: 19 óra után!

hétfőn játékdélutánmal folytatódott az v. országos uttörő találkozó

t gy/mné zs bzs la

1971. június 7.

hétfőn délután az v. országos uttörőtálkozó vendégei és vendéglátói, a vidéki és a budapesti pártok ezrei helyi, kerületi programokon, rendezvényeken szórakoztak. a budapesti gyerekek sokhelyütt az uttörőházakban bábéledásokra, azután városnézésre, muzeumlátogatásra hívták vidéki barátait. a zala megyei uttörők például 1. kerületi vendéglátóikkal gellérthegyi kórsétára indultak, a komárom megyei uttörők a 11. kerületiekkel uttörővasutas turán vettek részt. ezen kívül olyan izgalmas programokra is sor került, mint például a heves megyei és a xv. kerületi pártok aszfalt-rajz-vetélkedője, és rollerversenye, valamint a győr-sopron megyei és a xx. kerületi gyerekek urh-vetélkedője.

délután a fővárosi nagycirkuszban a hazánkban vendégszereplő szovjet állami nagycirkusz orosz trojka című műsorát láthatta körülbelül 2000 kispártás. a nap eseménysorozata este, az ybl miklós parkban az uttörővezetők báljával zárult./mti/

bb 50. öt- és félévi szabadságvesztés nemi erőszakért

vid/m bzs la

1971. június 7.

kovács józsef öcsényi lakos erőszakot követett el két fiatalkorú lányon, kecskeméti józsefné és varga józsefné síógárdi lakosok segítségével.

kovács józsefet öt és fél évi, kecskeméti józsefnét négy évi és négy hónapi, varga józsefnét pedig két évi és három hónapi szabadságvesztésre ítélte a szekszárdi járásbíró. kovács és kecskeméti fellebbezett, a vargánéra kiszabott büntetés jogerős. az ügyész mindhárom ítéletet tudomásul vette./mti/

17.13/bzs

-31-

bb. 52. a kisz művészegyüttes központi énekkara

rj zs la

1971. 1971. június 7.

lantos rezső liszt-díjas karnagy vezetésével hollandiába utazott. a kórus részt vesz a hágai nemzetközi kórusfesztiválon és több hangversenyt ad. műsorukon folklór és modern kórusművek szerepelnek. /mti/

--

bb. 53. vietnami szolidaritási gyűlés veszprémben

vid/rj fm la

1971. június 7.

a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya megalakulásának második évfordulója alkalmából hétfőn vietnami szolidaritási gyűlést rendezett veszprémben a hazafias népfront megyei és városi elnöksége. a nagygyűlésen részt vett dinh ba thi, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának budapesti nagykövete, hoang cuong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, kiss károly, az országos béketanács alelnöke, pap jános, a veszprém megyei pártbizottság első titkára és dr. radnóti istván, a megyei tanács elnöke.

/folyt.köv./

17.18 rj

- 32 -

bb. 53. / vietnami.... 1. folyt./rj

a 15. számú volán vállalat szerelő csarnokában a város mintegy 1500 dolgozója részvételével megtartott gyűlésen nyisztor imre, a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának titkára köszöntötte a vendégeket, majd kiss károly, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet. méltatta a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormánya létrejöttének és munkájának jelentőségét, amely nagy befolyást gyakorol a nemzetközi helyzetre, különösképpen az amerikai agresszió ellen küzdő indokinal népek további sorsára.

felszólalt a nagygyűlésen dinh ba thi, a dél-vietnami köztársaság ideiglenes forradalmi kormányának budapesti nagykövete. felszólalásában a függetlenségéért küzdő vietnami nép harcával foglalkozott és hangoztatta; az amerikaiaknak az a politikája, hogy ázsiai népeket uszít ázsiaiak ellen, eleve kudarcra van ítélve. a nagykövet meleg szavakkal köszöntötte veszprém lakosságának a szolidaritási gyűlésen megjelent képviselőit, és méltatta azt a támogatást, amelyet a magyar nép nyújt a függetlenségéért harcoló vietnami népnek. /mti/

ama

bb. 54. magyar- finn kereskedelmi tárgyalások

i/sz/rj ie la

1971. június 7.

hétfőn budapestben a külkereskedelmi minisztériumban magyar- finn kereskedelmi vegyesbizottsági tárgyalások kezdődtek. a tárgyalások célja új árulisták megállapítása, valamint a kölcsönös áruforgalom fejlesztésével összefüggő kérdések megvitatása. /mti/

--

bb. 55. dr. molnár frigyos,

i/ol/rj ie la

1971. június 7.

a szövetség elnöke moszkvába utazott, hogy aláírja a centroszozuz és a szövetség között kötendő hosszulejratu gazdasági és társadalmi egyezményt. /mti/

--

17.28 rj

- 33 -

bb. 56. befejeződött a fao erdészeti növénynevelési tanfolyama

rj ie la

1971. június 7.

befejeződött a fao erdészeti növénynevelési tanfolyama, amelyet 14 ázsiai, afrikai és dél-amerikai ország ösztöndíjasainak részvételével hazánkban tartottak meg. a résztvevők három héten át ismerkedtek az erdészeti növénynevelés eredményeivel, főleg kiváló kutatók, oktatók és gyakorlati szakemberek előadásai alapján, és számos kísérleti területet is megtekintettek. az elméleti képzést egyhetes tanulmányut fejezte be több erdő- és vadgazdaság területén. /mtl/

--

bb. 57. mérséklődik a meleg

l/sb/rj ie la

1971. június 7.

hétfőn már érezhető volt a kárpát medencében a hűvösebb óceáni levegő hatása. délután általában 25 fok körüli hőmérsékletet mértek, bár néhány helyen, miskolcon és baján a zápor átmenetileg 19-20 fokra lehűtötte a levegőt. a meteorológiai intézetnek péntekig érvényes távprognózisa szerint a hűvös óceáni levegő tovább folytatja előrenyomulását, s közreműködésével megélnék a szél, és a hőmérséklet mérséklődik. az ország területének mintegy 90 százalékán csapadék, újabb zápor, zivatar is várható. hangulatként általában 9-14 fokig lehül a levegő, s napközben a korábbinál mérsékeltebben emelkedik a hőmérséklet általában 18-24 fokra. /mtl/

--

bb. 58. véget ért a tudományos szövetségek nemzetközi tanácsának budapesti ülésorozata - f. w. g. baker nyilatkozata

t/ms/rj zs la

1971. június 7.

június 3-7 között budapesten tanácskozott a tudományos szövetségek nemzetközi tanácsának /icsu/ vezetősége és főbb bizottsága. az eseménysorozatot befejeztével f.w.g. baker, az icsu ügyvezető titkára nyilatkozott az mti munkatársának:

/folyt.köv./

17.33 rj

- 34 -

se

bb. 58. / véget ért .... 1. folyt./rj

- az ülések fő témái az icsu ügyvezetésére és pénzügyeire vonatkozó egyszerű, de a gyakorlatban mégis bonyolult kérdések voltak. természetesen foglalkoztak olyan központi problémával is, hogyan fejlesszenek ki olyan hatékony szervezeti keretet, amely lehetővé tenné egyrészt a világ tudósai közötti együttműködés továbbfejlesztését, másrészt a főbb tudományos problémák előrevetítését és gyakorlati megközelítését, javítaná a döntések meghozatalához szükséges tájékoztatást.

- mind az icsu, mind a nemzetközi biológiai programmal foglalkozó különbizottság ülésén megvitatták az embernek a környezetre gyakorolt hatását. a nemzetközi biológiai program során világszerte tanulmányozzák a szerves anyagok létrejöttét szárazföldön, folyókban, tavakban és tengerekben, valamint az új és meglevő természeti erőforrások felhasználásának lehetőségeit. ezen kívül világszerte vizsgálják az ember alkalmazkodó képességét a környezetében bekövetkező változásokhoz. ebben a munkában a magyar tudományos akadémia kutatói is részt vesznek a margitta-pusztán folytatott jelentős kutatómunkájukkal.

- az icsu-nak a környezet szennyeződési -problémákkal foglalkozó különbizottsága, a scope, most nemzetközi együttműködési programot dolgoz ki annak vizsgálatára, hogy miképpen és milyen mértékben károsíthatja egészében az emberi környezetet az új ipari forradalom. nyilvánvaló, hogy a népesség egyre növekszik és bővül az ipari tevékenység is. választ kell adni arra a kérdésre, hogy mindez milyen következményekkel jár az ember jövőjére. először is meg kell határozni és mennyiségükben felbecsülni azokat az anyagokat, amelyek hatására környezetünk jelentősen megváltozhat. ilyenek például a rovarirtó szerek, valamint a vegyipar és a gépipar termékei. másodsorban képet kell szerezni bizonyos vegyületek mérgező hatásáról, elsősorban az ember egészsége, de más élőlények szempontjából is. harmadszorban szükség van mesterséges környezeti rendszerek létrehozásának és fenntartásának tudományos megalapozására. ezek lehetnek például mesterséges tavak, monokulturás növénytermesztés, stb.

- az icsu tisztségviselői megvizsgálták a geodinamikai tervezettel kapcsolatos fejleményeket is. a nemzetközi tanács ezt a tevékenységet abból a célból kezdeményezte, hogy tájékoztatást tudjon nyújtani a földenergia keletkezéséről és megoszlásáról. minthogy ennek az energiának a felszabadulása néha földrengéseket és vulkáni kitöréseket okoz, az ilyen folyamatokról nyert adatok bővülése lehetővé teheti az események előrejelzését és ezzel csökkentheti katasztrófális hatásukat. /mtl/

--

17.43 rj

- 35 -

se

bb 51. u vum ko hau

pá zs bzs la

1971. június 7.

a burmai unió új magyarországi nagykövete budapestre érkezett.  
/mti/

bb 59. szabálytalan munkavégzés - halálos baleset

t bc/gg bzs la

1971. június 7.

Kovács oldal kálmán 46 éves esztergályost a ganz-mávag hajtómű szereldejében művezetője utasította, hogy csucseszterga-padján egy 230 centiméter hosszú, 3.5 centiméter átmérőjű alumíniumrudat 20 centiméteres darabokra vágjon szét. az esztergályos annak a véleményének adott kifejezést, hogy a rudat előbb kétfelé kellene vágatni, amire a művezető nem volt hajlandó. az esztergályos ismételten tiltakozott, mert a munka elvégzését szabályellenesnek találta, de végül mégis hozzákezdett. az alumíniumrud az esztergagéptől több mint egy méter hosszúságban kiállt, s azt az óvórendszabály előírásai ellenére, nem vette körül szilárd burkolattal. ezenkívül induláskor nem nézte meg, hogy a művezető milyen messze áll a géptől. így amikor beindította a gépet, a percnként 630 fordulatos gyors forgás következtében a rud kiálló vége elhajlott, s az oldalt álló művezetőt fejbe sújtotta. a sérülés olyan súlyos volt, hogy a sértett nyomban meghalt.

a központi kerületi bíróság Kovács oldal kálmánt hétfőn egy évi - végrehajtásában három évi próbaidőre felfüggesztett szabadságvesztésre és 2000 forint pénz-mellékbüntetésre ítélte. döntésénél a többi között figyelembe vette, hogy a súlyos kimenetelű szabálytalan munkavégzésért a sértett legalább olyan mértékben felelős volt. az ügyész tudomásul vette a bíróság döntését, abban az elítélt és védője is megnyugodott, így az ítélet jogerős./mti/

bb 62. rödőnyi károly,

gg bzs la

1971. június 7.

a közlekedés- és postaügyi miniszter első helyettese, a nemzetközi vasutegylet /uic/ elnöke a soronkövetkező igazgatósági ülésre párizsba utazott./mti/

18.25/bzs

- 36 -

bb 60. csütörtökön kezdődik a x. közgazdász vándorgyűlés

1 bé/pá 1e bzs la

1971. június 7.

Egerben rendezik meg a x. jubileumi közgazdász vándorgyűlést június 10-12-én a magyar közgazdasági társaság, a mtesz és a tit. a csaknem 700 szakember 4 szekcióülésen vitatja meg a gazdasági hatékonyság időszerű kérdéseit. az egyes iparágak mellett napirendre kerül az építőipar, a belkereskedelem, a közlekedés és az élelmiszergazdaság hatékonysága is, az utóbbin belül elsősorban az állattenyésztés és a szőlőtermelés a központi téma. 19 előadásban beszámolnak azokról a szervezési és vezetési módszerekről, amelyek a hatékonyságot növelik./mti/

bb 61. megtartotta első ülését a magyar-román történelem vegyesbizottság

1 ms bzs la

1971. június 7.

a magyar-román történelem vegyesbizottsága budapesten tartotta első nyílt, baráti légkörben, tudományos színvonalon lezajlott megbeszéléseken - amelyeket elekes Lajos levelező tag, a bizottság magyar tagozatának elnöke vezetett - kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország történetírásának helyzetéről és megvitatták a kutatások néhány közös problémáját.  
/mti/

bb 63. időjárásjelentés

gg bzs la

1971. június 7.

a meteorológiai intézet jelenti június 7-én, hétfőn este 19 órakor:

záporok, zivatarok

várható időjárás kedd estig: változóan felhős idő, több felé záporral, zivattal. mérsékelt, időnként élénk déli, délnyugati, majd északnyugati forduló szél. zivatar idején átmeneti szélerősödés. a nappali felmelegedés kissé gyengül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 22-27 fok között./mti/

19.10/bzs

- 37 -

bb 64. budapestre érkezett a lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes

1 sz/pá 1e bzs la

1971. június 7.

hétfőn budapestre érkezett henryk kisiel lengyel külkereskedelmi miniszterhelyettes, aki a külkereskedelemmel kapcsolatos szervezeti és pénzügyi kérdéseket tanulmányozza, s megbeszéléseket folytat a külkereskedelmi minisztérium vezetőivel.  
/mti/

bb 65. fiatalok betörőket fogtak el

1 hi/gg bzs la

1971. június 8.

a iii. kerületi rendőrkapitányság őrizetbevétel mellett büntető eljárást indított gy. imre lászló 16 éves, büntetett foglalkozás nélküli és k. lászló 16 éves foglalkozás nélküli budapesti lakosok ellen. a fiatalok a iii. kerületben lévő attila utca 92. szám alatti áfész zöldség-gyümölcs üzletbe betörték, s különféle árukat loptak el. ezeket a házkutatás során a rendőrség lefoglalta. a tettesek alaposan gyanúsíthatók más, hasonló bűncselekmény elkövetésével./mti/

bb 66. a zebrán gázolt

1 hi/gg bzs la

1971. június 8.

pesterzsébeten, a kossuth lajos utca és a baross utca találkozásánál mag pái 30 éves atomfizikus, budapesti lakos személygépkocsijával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte takács mária 7 éves tanulót, akit súlyos sérülésekkel szállítottak kórházba a mentők. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult./mti/

20.18/bzs

- 38 -

- vége -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1971. június 8.

bb 1. világhírű vendégművészek - fiatal magyar énekesek és táncosok új szerepekben az idei opera-évad befejezése előtt

1 fe/gg zs bzs la

1971. június 8.

a budapesti dalszínházakban június második felében több világhírű vendégművészet hallhatnak az operabarátok. ismét visszatér emlékezetes sikerének színhelyére ticho parly, aki ezúttal is trisztán szerepét énekli a június 15-i operaházi előadáson. montserrat caballé viszont először mutatkozik be a magyar fővárosban a világszerte ünnepezt művész június 16-án az erkel színházban leonóra szerepét énekli a trubadurban, három nappal később pedig mimit alakítja a bohéméletben, férje, bernabé marti don josé szerepét énekli a carmenben a június 17-i operaházi előadáson, majd 20-án az erkel színházban alvarot alakítja a végzet hatalmában. a hónap utolsó napjainak vendégegyüttese az operaházban a poznanai operaház társulata lesz: 24-én és 25-én bartók három műve, a kékszakállu herceg vára, a divertimento és a csodálatos mandarin szerep műsorukon, 27-én délelőtt pedig a divertimentot és a csodálatos mandarint adják elő.

az operaház fiatal művészei közül néhányan új szerepekben mutatkoznak be. laczó ildikó a pillangókisasszony címszerepét énekli június 10-én az erkel színházban, rozsos istván pedig pinkerton szerepét formálja meg. a június 20-i operaházi előadáson a diótörőben a keleti táncot pártay lilla adja elő, s 29-én metzger mártá táncolja a királykisasszony szerepét a fából faragott királyfiban.

/folyt. köv./

- 1 -